

服务零距离，“益企”守护烟火气

辽源路街道开展优化营商环境特别活动暨街道服务企业联盟成立仪式



本报6月21日讯 日前，市北区辽源路街道“温情辽源 一起益企”活动在中铁广场启动，这是此项系列活动举办的第二个年头。街道以拉家常、搭把手的“人情味”拉近政府与企业、企业与企业、企业与居民间的距离，互帮互助，互促共荣，共同守护辖区安居乐业、欣欣向荣的“人间烟火气”。

作为启动仪式的重磅环节，辽源路街道服务企业联盟成立授牌仪式举行。仪式上为联盟成员单位颁发了证书，并公布《市北区辽源路街道企业服务联盟服务清单》，推出15项惠及企业生命全周期的服务项目。启动仪式后，现场接续召开企业恳谈会。各部



辽源路街道服务企业联盟成立。

门用坦诚的话语、务实的态度鼓舞着参会企业家抒心声、道实情。

恳谈会现场，就企业现场提出没有合适渠道互通服务的问题，直系部门现场解答、现场协调。当天参会的市北区“深化作风能力优化营商环境”专项行动督导组组长杨阳对此进行了解答。他表示，除了机关各岗位对企业进行服务，企业之间也是需要互相提供服务的，而企业联盟刚好就是链接企业、减少信息差的平台，企

业利用各自优势进行互补达到信息对称，机关单位可以及时就企业提出的需求进行服务。同时积极开展一系列的活动，实施一些新的措施对企业发展起到积极效果和推动的作用。作为此次服务企业联盟的一员，国浩（青岛）律师事务所将成为街道的“外援”。作为街道法律顾问，发挥律师专业优势，为街道企业提供十小时免费法律咨询和定期普法讲座服务，扩大基层法治力量，助力企业补

短板、解难题。同为联盟成员的民生银行也将针对街道居民需求开展金融知识讲座等活动，帮助街道居民有效防范化解金融风险，积极构建和谐稳定的金融消费环境。

据了解，此次成立的辽源路街道服务企业联盟由街道创新打造。联盟成立后，将由街道主要领导挂帅，统筹各方力量，聘请区相关经济部门为指导单位，按照企业所从事产业、行业和企业规模分类，把辖区内企业全部纳入服务范围，开展政策宣讲、法律护航、金融服务等服务，形成“一插到底、顶格协调、上下联动、高效运转”的服务企业长效工作机制。同时，依托联盟成员特色优势，联盟列出了15条服务清单，持续开展党建引领、专员融合、惠企暖心、法律护航、金融对接、育才引才等服务，全方位赋能助力企业发展，提升企业内生动力、发展活力和竞争实力，助推辖区经济社会实现高质量发展。

（观海新闻/青岛晚报 记者 于波）

“我们的舞台”激发文艺创新活力

青岛城阳全民才艺大比拼活动完美收官

本报6月21日讯 气势恢宏的器乐演奏《保卫黄河》，神形兼备的舞蹈表演《种子》，幽默风趣的情景剧《约定》……20日，伴随着现场观众的阵阵掌声欢呼声，为期一个月的“我们的舞台——秋晚春晚直通车”青岛市城阳区全民才艺大比拼活动完美收官。

“我们的舞台——秋晚春晚直通车”活动是青岛市打造独具青岛特色的中秋晚会、春节联欢晚会，展现全市文艺工作新气象新作为，助力青岛艺术城市建设的创新之举。以此为契机，全民才艺大比拼活动期间，城阳区广泛发动全区市民积极策划创作，深入挖掘不其文化、康城书院等彰显城阳特色的传统地域文化，各分赛区选拔推荐个人和团体作品60余件，涵盖舞蹈、歌曲、情景

剧等多个类别。经评审，最终有15件个人和团体作品入围决赛。

“此次活动突出开放性、参与性、社会引领性和融合性等特点，以丰富活动为载体促进创作质量、以优秀作品为重点扩大活动影响，同时完善优化推荐选拔程序，把市民评价高、社会影响大、艺术水准高的节目选拔出来。”城阳区宣传部文改办负责人说。

目前，城阳区已策划筹办了紧扣“我们的舞台”主题系列活动，包括2023年市民欢乐汇开幕式演出、“奋进新时代·共筑新辉煌”城阳区群众文化展演、“唱响城阳”全民K歌大赛、城阳区第七届“阳光文艺奖”暨“群星奖”原创作品评选活动、“筑梦新时代·幸福舞起来”城阳区广场舞大赛、第四届新



青岛城阳全民才艺大比拼活动完美收官。

市民文化艺术节、“魅力城阳之夜”财富中心酒吧艺术节等十几项各领域、各行业市民参与比拼的文艺活动，切实增强了市民的归属感、获得感和幸福感。（观海新闻/青岛晚报 记者 崔丕炜 通讯员 徐婷）



车道破损变“花脸”拍照报料马上修

“墨城路北安段农业银行门前的右拐车道破损严重，一到下雨天非常泥泞。”近日，有市民在“文明青岛随手拍”小程序上这样反映。

青岛6月份进入汛期，下周有连日阴雨天气。道路不能及时修复，势必影响市民出行的便利。收到线索后，“随手拍”平台的线索处理指挥中心立刻进行了任务派发，即墨区市政和园林环卫服务中心第一时间安排工作人员到现场查看，确定为市政管护区域后，立即组织养护单位对破损处进行了修补，目前道路已焕然一新。

记者从即墨区市政和园林环卫服务中心了解到，为了降低市民出行的安全隐患，他们利用“环卫+市政”网格化管理机制，不断提高巡查频率，实现了“及时发现、及时上报、及时处置”的管护目标，确保市政设施安全运行。今年以来，对蓝鳌路、墨城路、石林一路、盟旺路等74条道路进行了养护维修，整修人行道板约0.73万平方米，维修车行道约1.3万平方米，维修更换缘石970米，维修更换挡车柱566个。

市民随手拍，部门立刻办，“文明青岛随手拍”已成为政府接收百姓诉求、解决民生问题的网上办事平台。今年以来，平台已受理处理市政设施缺损方面问题200余处，及时消除安全隐患，确保道路安全畅通。热心市民组成“拍客”队伍全方位、无死角的监控目光，正在成为推动青岛市发现整改管理盲区、提升城市文明品质的“民心工程加速器”。

（观海新闻/青报全媒体 记者 张晓楠）

电动车要“坐”电梯，警报立马响

即墨推广打造智慧物业

200多套智能化电梯给小区当“门卫”

本报6月21日讯 目前，智慧物业管理服务平台已逐步在青岛全市推广。6月21日记者从即墨区住房城乡建设局了解到，即墨区万科物业累计投入超百万元在万科东郡、万科朗润园、万

科金玉府等小区增设了200多套AI“云梯”阻车告警系统、100多套主体楼栋高空抛物AI可溯源告警和20多部移动侦测AI告警系统，打造“智慧物业”。

“为了您和他人的安全，请勿将电动车驶入。”家住万科朗润园北区的王女士推电动车上楼充电时，电梯里忽然传来提示音，并停止运行。“这就是AI‘云梯’阻车告警系统在发挥作用。”万科朗润园物业经理江静静介绍，AI“云梯”阻车告警系统基于电梯物联网、云计算、大数据、人工智能AI技术，通过安装在电梯内的传感器及智能摄像头，有效监测电梯运行数据、乘梯人的行为和电梯的运行环境，实现对电梯的实时监测。“除了困人自动报警和智慧应急救援，当有人把电动车推进电梯间后，系统能迅速发现不安全因素，几秒钟内发出语音警告并停止运行，直到违规乘梯人退出后，电梯才恢复正常。”

为了解决上不了楼充不了电的难题，万科物业在服务小区广泛推广车棚集中充电桩，配套安装了智能充电



单车棚30余个近千个充电桩，彻底解决了这一难题。目前，万科物业正突破传统物业的空间束缚，在即墨区逐步落地使用智慧科技产品及其数字管理系统，随着各服务端口的升级，实现邻近多项目间的物业服务共享，原本办理基础业务的前台员工，在被自助终端机解放之后，转向了生活管家、资产管家等具备多元挑战与发展潜力的物业服务岗位。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 刘元平）



扫描二维码
进入“文明青岛随手拍”平台。

通告

省道202（流亭立交—正阳路）拓宽改造工程将于2023年6月22日—2023年7月5日进行施工，施工期间采取半幅封闭施工的方案，南北方向，省道202保持双向四车道正常通行，东西方向各主要交叉路口保持双向四车道正常通行，过往车辆和行人，请遵守交通标志的指示和现场工作人员的指挥，减速慢行，非必需经过该路段的车辆请提前绕行。

青岛市公安局城阳分局
青岛市城阳区公路事业发展中心
2023年6月22日